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Humanizmus.

(K. B.) A természet még mint 
egy életét boldog és munkás filozófiai 
elvek szerint beosztó aggastyán, derűs 
képét mutat, de haj, a deres fürtök 
költészete, már csak a múltak költé­
szetét dicsérik, a mely után követke-! 
zik az elmúlás, az örökkévalóságba 
vagy a nihilbe való átmenet. A sárga 
lombokon átszürődő napsugár már; 
nem a tavasznak reményt adó mele­
gét rejtegeti, a tavasz elmúlt, vége 
van a nyárnak is, és most már csak 
az említett évszakok tapasztalatai van­
nak meg. Mint az öreg ember, a ki­
ben már csak az életére való vissza­
emlékezések tartják az e földhöz való 
ragaszkodást és a ip hátborzongatás- 
sal gondol a bekövetkező évekre, a 
mikor vége lesz mindennek, vége az 
ideáloknak, melyekért ifjúságában ra­
jongott, vége a küzdelmeknek, melyek 
az ideálok megvalósiitásaárt folytak 
és vége a nyugodalmas aggkornak, a 
mikor minden szenvedély lecsillapult.

A nagy természet is igy van ősz 
táján, Éppen igy. A hulló levelek nem 
emlékeztetnek egyébre, mint a bekö­
vetkező megsemmisülésre, az a derűs 
és nyugalmas érzéseket kicsaló napsu­
gár mintegy reflexe az elmúlt idősza­
kok majd égető, majd perzselő nap- 
sugárjainak. Azután volt-nincs . . .

Mindennek vége, a természet felveszi 
az utolsó kenetet és reáborul a fehér 
lepel . . .

Ezeket a szinte szentimentális ér­
zéseket a melyektől a mai kor embere 
távol van, minden művészi eszköz 
nélkül kicsiholja belőlünk az a han­
gulat, a mely végig vonul mostanság 
a természet egész vonalán. Egymás 
képéről olvassuk le, hogy ezeket az 
időszerű gondolatokat, úgy érezzük, 
hogy mindegyikünk, mint a természet 
gyermekei, fájlaljuk annak elmúlását.

Ámde ezzel a fájdalmas érzéssel 
a jobb emberek szivébe beköltözik egy 
másik érzés is, a melyik sokkal inten­
zivebb, mint az, amelyet a természet 
leié hajló szemlélődés fakaszthat.

A jobb ember, aki tudja azt, hogy 
mi emberek mind egy Isten képmá­
sára alkatiunk, hogy szegény és gaz­
dag, egészséges és nyomorék, gróf és 
paraszt egy és ugyanazon anyagból 
van gyúrva, hogy továbbá ami gyarló 
és a történeti haladas folytán kialakult 
gazdasági rendszerünk oka, hogy olyan 

i éles és majdnem áthidalhatatlan a kü­
lönbség társadalmi osztály és embe­
rek között.

A ki mélyebben belát az emberi 
cselekmények szövevényes műhelyébe, 
a ki a bűnt kiérzi a legjámborabb 
maszk alól is, a ki tudja, hogy meny­
nyi méltatlan boldogul itt ezen a toly- 
tonos kenyérért való keserves küzde­

lemben, a ki egyszóval az emberek 
egyenlőségét vallja és annak éppen 
ellenkezőjét látja, annak szükségkép­
pen kell, hogy összeszoruljon a szive, 
rágondolván a bekövetkező télre és 
annak a szegény emberre nézve min­
den borzalmára.

Emberek vagyunk, gyarló halan­
dók, az egyik ma a másik holnap köl­
tözik el. Ráutalva vagyunk az egy­
más létére és az utolsó utcaseprő is 
csak olyan nélkülözhetetlen szerve a 
mi társadalmi berendezkedésünknek, a 
mi életünk könnyebbülésének és len­
dületének, mint akár a fiskális. Miért 
kell hát majd annak dideregnie a hi­
degtől, neki feleségestől és gyermekes­
től, holott eleget gondolt ő is arra, 
hogy becsülettel keresse meg a min­
dennapi kenyeret, dolgozva érte kör­
me szakadtáig ?

Ezek a kérdések foglalkoztatták 
időtlen idők óta minden nemzetnek 
fiait, a humanistákat és ennek a fel­
fogásnak köszönhetik jóformán az eu­
rópai civilizált népek felszabadulásukat.

Na, midőn kétszeresen izgatóbb 
ez a probléma, mint valaha, ma mi­
kor a szegénysorsu nép nem veszi is­
teni rendelkezésnek azt, hogy neki 
koplalni kell, mig más henyélő a ja­
vakban dúskál, ma a mikor a tudás 

; és nem a hit jegyében élünk, bizony 
most jóval kiáltóbban és talán félel­
metesebben hangzik a kenyeret köve-

„CSURGÓ iii VIDÉKE“ TÁRCÁJA.
Mikor még a mező . . .

Mikor még a mező 
Virággal volt tele:
Nyári nap ragyogott 
Nem fújt az ősz szele,
Dalos madár zengett 
Vígan a lombágon 
Harmat gyöngye rezgeti 
Minden kis virágon.

Boldogság vett körül 
Akkor még engemet:
Szebb jövő reményben 
Ringattam lelkemet,
Édes ábrándokkal 
Volt a lelkem telve!
Még a sors kezétől 
Meg nem voltam verve !

Kopár lett a mező 
Nincs levél a fákon :
Madár sem dalol már 
A lombtalan ágon.
Mindaz amit egykor 
Teljesedni hittem!
Keserű csalódás,
Zord való lett minden.

RINHOFFER GIZELLA.

A bizonyítvány.
— A „Csurgó és Vidéke“ számára irta —

Bart a István.
Nagy, tizenhét éves leány volt Mar­

git, mikor a negyedik polgári iskolát elvé­
gezte. Minden osztályt kétszer járt a kisasz- 
szony, nem akart, nem szeretett tanulni. A 
negyedik osztályban másodszor is megbu­
kott. Akkor aztán a pótvizsgán azt mondta 
neki a tanár ur:

— No, maga ugyan e két hónap alatt 
sem csinált semmit, nem is lesz magából 
semmi de azért átengedem, mehet az iskola 
padjaiból egyenesen férjhez. Isten hírével.

A pótvizsga után megállt Margit a ta­
nár ur előtt, a ki szemrevaló, csinos fiatal 
ember volt. A kisasszony összehajtotta az 
elégségesre kijavított bizonyítványt és lesújtó, 
fitymáló pillantás kíséretében büszkén, daco­
san, hátravetett fejjel, apró darabokra szakí­
totta.

— Itt van ni! E nélkül is lesz be­
lőlem valami. Férjhez pedig akkor megyek, 
ha jól esik.

Ezzel a fiatal professzor elé dobta az 
elszakított és összemorzsolt papirszeleteket.

A tanár fülig elpirult és csak ennyit 
mondott!

— Maga goromba . . .
— Tanár ur, ön nem, felelte epés 

gúnnyal a leány. Azután kissé megbiccen­

tette a fejecskéjét és büszkén kilépkedett a 
teremből.

Az utón nagyon lassan ment. Gondol­
kozóba esett Mégis csak vakmerőség volt 
tőle hogy ezt az átkozott bizonyítványt 
összetépte. Ebből baj lesz. A papa látni 
akarja, hogy javitott-e l De mikor „ő“ olyan 
csúnyán viselte magát. Kigunyolta, megszé­
gyenítette és végre is nem maradhatott adósa ? 
De most mit mondjon odahaza? Ha meg­
kérdik, no, te vén leány, hol a bizonyítvá­
nyod ? mit feleljen a szigorú öreg urnák ?

Minél közelebb ért lakásukhoz, annál 
lassabban ment. Alig mert felballagni a lép­
csőkön és keze reszketett, mikor megnyomta 
a villamos csengetyüt. Bizalmasa, a minden­
tudó szobaleány nyitotta ki az ajtót.

— Itthon van a papa ? kérdi Margit 
szinte suttogó hangon.

— De itthon ám s nehezen várja kis­
asszonykát. Ugvebár javított ?

Margit sápadtan bólint fejével és besu­
han szobájába. Alig teszi le kalapját és er­
nyőjét, újra megjelenik a láthatáron a szo­
baleány és szól?

A nagyságos ur hivatja az én kisasz- 
szonyomat.

Margit szive összeszorul s szédülten 
támolyog be atyja komor külsejű szobájába.

— Legyen bátor, Margit kisasszony, 
szól utána a cseléd, majd én a kulcslyuk­
nál hallgatódzni fogok.

A nagy ajtó bezáródik a „vén leány"
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telő tömeg kívánsága. Ehhez járul 
még az idei drágaság és a jövőért 
aggódó humanisták feladata, hogy a 
sopánkodás politikája helyett a tettek 
szinterére lépjenek és adjanak olyan 
egészséges gondolatnak indítékot, a 
melynek gyakorlati kivitele, ha egészen 
nem is, de legalább részben szüntesse 
meg a kenyérkérdést, a mely egy nagy 
szabású társadalmi akció hijján ki 
tudja mily veszedelmes méretet ölt­
het majd.

Akiben egy embertársai élete es 
jólétéért igazán hevülő szív lakozik, 
aki átérzi a nyomor és nélkülözés 
minden fázisát az tudni fogja azt is, 
hogy humánus kötelességen nem le­
het érteni egyesegyedül a tények fe­
letti okoskodást, hanem igenis módot 
kell nyújtani arra, hogy enyhüljenek 
az embertársak gondjai es kétsegbee- 
sett vergődései.

Ezt az enyhülést pedig létrehoz­
hatja egy hatalmas és a nemzet min­
den rétegét átjáró akció. Olyan hu­
mánus mozgalom, a mely magaba 
öleli elsősorban a nemzet vagyonos 
osztályát, másodsorban a középosz­
tályt. Mert tétlenül nem nézhetjük 
testvéreink, magyar véreink kínlódását. 
Itt tenni kell és nem jajveszékelni. 
A kinek a gondviselés adott annyit, 
hogy abból busásan félretehet, az já­
ruljon nagyobb összeggel, a kinek 
gyöngébben jutott az szerényebben, 
de okvetlenül tegyen a szegénysorsu- 
ak érdekében. Ezt követeli a huma­
nizmus, az emberi jog és a nyomor.

Ha mi magunk nem teszünk fe- 
lelebarátaink érdekében lépésekét, ha 
mi magunk hagyjuk vagy elcsenevé- 
szedni, vagy elpusztulni azt a népe­
lemet, a mely kérges tenyerével szük­
séges, bár alantas munkát is végez, 
akkor milyen véleménynyel legyen a 
szegénysorsu magyar nép a maga gaz­
dagjaival szemben. Kell-e csodálkozni, 
hogy oly könnyen hitelt ad a magyar 
a lelketlen szocialista izgatóknak. a 
mikor az a munkaadó vérszivó pioca- 
nak nevezi ?

Itt tenni kell, ha nem is az ala- nyát és cipőt mielőbb szárazzal c;e- 
mizsna érdekében, amely gőgössé réljünk fel.
teszi azt, a kiadás önerze.lenné azt, Légy mértékletes evésben és ivris- 
a ki veszi, hanem tenni kell igenis, a ban. Kerülj minden romlott, mege- 
magunk érdekében, a nemzeti fajfen- mészthetetlen ételt és nyalánkságot, 
tartás cs a humanizmus érdekében Ellenben szoktasd magad egyszerű

táplálékhoz és lehetőleg már korán há­
romszori étkezéshez napjában. Ételt és 

„ , , . . /, - i italt sem forrón, sem hidegen ne él-FontOS egészségi szel (l y . vezzLU1|< • együnk lassan es ragjuk meg
Friss levegő és napsugár egész- jól az ételt mindenkor. Kerüljünk min- 

ségünk fentartására nélkülözhetetlenek; den erős ingerlő szert. (Kávé, tea, 
ez okból gondunk legyen, hogy mind- erős fűszer, sok só, dohány, szeszes 
kettő minél szabadabban s könnyeb- italok.)
ben érhesse lakosztályainkat, különö- Tartózkodjunk szellemi tulterhel- 
sen pedig hálószobánkat. tetőstől közvetlenül főétkezésünk, va-

Edzes szempontjából mossuk meg lám int betegség után is. Ne olvassunk 
minden nap egcsz testünket hideg viz- evés közben.
zel, dörzsöljük le nedves hideg ruha- Korán feküdjünk le és korán kel- 
val vagy használjunk zuhanyt A'jünk. Ne háborgassuk ejjeli nyugal- 
mennyire lehetséges, legyen gondunk munkát testi megerőltetés és szellemi 
még arra is, hogy minden nyolc vagy izgatás áltál közvetlenül lefekvés előtt, 
tizennégy napban langyos fürdőt hasz- Háziorvos,
náljunk testünk tisztántartása vegett 

A meleg időjárás alatt gyakran fü­
rödjünk szabad vízben; legalkalmasabb 
az a fürdő, mely a nap sugarainak
van kiteve A fürdés ideje ne terjed- _ E|JW,6s Eisllcr Jll2sef_ „ Reisinger 
jen tíz petcnel tovább, dörzsöljük le a és Eisner zalaegerszegi cég beltagja eljegyezte 
testünket fürdés Után törülközővel es Lang Etelkát, Lang Mór csurgói műmalom- 
iparkodjunk testünk erejét mozgás ál- tulajdonos és kereskedő leányát. — A leg- 
tal újra visszanyerni. A mennyiben ez újabb frigyhez őszintén gratulálunk.

J v . CnrinialAQ fi a A frtlitÁ b/\ Ofl án■herséees volna nanos és szélcsendes “ Szlnlelőadas A folyó hó 26-án szinre- 
k , ‘ ’. P , . ‘ kerülő Ördög mátkája szinrehozatala erde-

idoben tuides után ruha neltcuh tes- ^gben nagyszabású előkészületek folynak. A 
tünket a szabad levegő és napsugár budapesti Népszínházból kapott teljes parti- 
hatásának tegyük ki. túrát Nikolits Sándor nagy buzgósággal ta-

Reggel a felkelés után és lehető­
leg minden étkezés után is tisztítsuk 
szájunkat és fogainkat; reggel és este 
friss vízzel gargalázzunk.

Sokat és kellő élénkséggel mo zog 
junk a szabadban. (Játszani, futni, tor­
nászni, úszni, korcsolyázni, kertben 
munkálkodni.)

Ne öltözködjünk nagyon melegen. 
Fejünk csak könnyen legyen eltakarva, 
nyakunk pedig fedetlen maradjon.

nitja be a szereplőknek, akik az idén még 
jobban megálllják helyüket, mint tavaly. 
Maga a darab is több szórakozást fog nyúj­
tani a közönségnek, mert körülbelül 14 ének­
szám van benne s a jóizü székely mondá­
sokon kívül betlehemes játék és gyönyörű 
torockói viselet gyönyörködteti majd a kö­
zönséget. Eredeti torockói viseletben, pártá­
val, fersinggel stbvel jelennek meg, melye­
ket Toróczkóból küldtek be a községi elöl­
járóság utján odavalósi leányok, menyecskék 
és legények. Már ez is eléggé fokozza az 
előadás érdekességét s ha még hozzávesszük,

A lábbeli talpa szorosan megfe- j hogy az áll tanitóképezde ifjúsági zenekara 
. ,,, r f., , . . „ ö, Nikolits Sándor vezetese alatt felvonasko-
leljen a láb fői majanak. A Cipó sai j zökben szebbnél szebb darabokat fog ját- 
alacsony legyen. : szani, úgy ezen 16 tagból álló zenekarnak

Nedves ruhát, nevezetesen haris-1 előadása is megéri a rendes színházi hely­

háta mögött és szemben találja magát apjával.
— Nos, szól az Íróasztal mögül, 

mi történt ?
A leány nem felel.
— Javítottál ?
— Igen.
— Hadd látom, kéri az atyja a bizo-;

nyitványt.
Margit torka összeszorul és alig bírja 

kimondani a hazugságot.
— Utón hazafelé elvesztettem.
Az öreg ur fe pattan:
— Nem igaz Margit, nem mondasz

igazat.
— Nem hazudok, apám.
— Bizonyára nem sikerült a pótvizsgád,
— De sikerült.
Az öreg ur összeráncolta homlokát, ko­

moly tekintetet vetett leányára s igy szólt:
— Ha csak elveszett, úgy menj és ál 

Iktassál ki másikat, de addig ne lássalak.
És Margit ment. Visszaballagott az is­

kolába, pedig azokat a csúnya falakat mar 
nem akarta viszontlátni töbé.

Az igazgató még ott volt. Bement hoz­
zá. Kivételesen roppant alázatos volt a di­
rektor úrhoz.

Elvesztettem kérem a bizonyítványt, itt 
hoztam bélyeget, szíveskedjék újra kiállítani.

Jó, mondta az igazgató, de rajzból ja-
vitott-e ?

Igen, elégségesre.
— Hm, hm ! Ide a könyvbe ez még 

nincs bevezetve. De azért kiadom a másola­

tot. úgy elégtelennel, a mint junius utolján 
kapta s menjen ezzel a másolattal a rajzta­
nár úrhoz s ő majd, — ha csakugyan javí­
tott, a miben én nem is kételkedem — ki­
javítja a csúnya elégtelent.

Margit kétségbeesetten feleli:
— Semmi esetre sem javíthatja ki az 

igazgató ur azt az átkozott kalkulust ?
— Hova gondol gyermekem, csak nem 

csapok fel okirathamisitonak!
Margit megszűnt alázatos lenni és hangja 

egyszerre érdes lett
— No hát akkor adja ide azt a bizo­

nyítványt az elégtelennel.
Ezzel ott hagyta öreg direktorát.
Mines más mód, el kell menni ehhez 

az emberhez. Megkérdezte a szörnyeteg czi- 
mét a pedellustól. Csak a szomszédban la­
kott. Margit sokáig járt fel s alá a ház előtt, 
végre is leküzdötte kétségbeeséssel párosult 
szégyenérzetét és felment hozzá.

Szerencsére, otthon találta. Az aszta­
lon egy tanulmányfő pompázott. Margit aka­
ratos, durcás fejének mása. A tanár ur meg­
lepetten néz, ő pedig himezve-hámozva el­
mondja jövetele okát. Ezalatt időt ad a fia­
tal embernek, hogy az összeszedje magát. 
Mire Margit befejezi mondokáját, a tanár ur 
rendíthetetlennek látszik,

Ha a kisasszony összetépte, én nem 
állítok ki másikat.

Margit tovább könyörög, de a fiatal 
embert látszólag nem hatja meg a könyör­
gés. És a leány összekulcsolt kézzel sut­

togja : Örökre hálás leszek, kívánjon bármit.
— Megteszi ? kérdi sugárzó arccal a 

leány. Arcában annyi báj, szemében csillogó 
könycsep és a fiatal ember megragadja Mar­
git kezét s úgy súgja, hogy a falak sehallják :

— Igen, egy csókért!
Mit volt mit tennie, Margit lefizette a 

kiállítás árát, biborpiros lett, mikor megérin­
tette a férfi ajakát. ki csak cnynyitjmondott :

— Imádom.
Édes zokogás volt rá a válasz. De a 

tanár urat mégdöbben'i ez és lágy, olvatag 
hangon mondja a leánynak;

— Megbántottam ? Nem akartam Mar­
git. No ne sírjon, látja ezt a képet, 2 hétig 
dolgoztam rajta, önnek adom. De most ne 
sírjon Margit.

A leány felpillant zsebkendőjéből és 
egyszerre megszűnik a zokogás.

Hiszen ez az én arcképem ! mondja vi­
gasztalódott hangon s könnyeiben is nevető 
szemekkel.

A tanár ur pedig ráírta a bizonyítványra : 
»A ma tartott pótvizsgálaton a rajzból ka 
pott elégtelent „jo“ osztályzatra javította ki.

Margit újra felemeli tekintetét és halkan, 
csodálkozva kérdi:

Hát nem elégségesre ?
Nem, jóra. felelt kétértelműen a sugár­

zó arcú tanár.
Margit hirtelen elragadta a bizonyítványt 

és hazafutott. De a tanár ur elérte ám ! Es 
a kisasszony odahaza a jó kalkulusért aty­
jától is egy — csókot kapott.

m
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árakat Végül még egy fontos újítást emli- dolgozott a legény. Egyszerre csak egy egér - SzIvaOStlMtltAs. A szivacsot igen 
tünk fel Inely a külső sikerhez szintén fut el mellette; hamarosan agyonnyomja. tisztán kell kezelni es minél többet haszná - 
naivban'hozzá fog járulni. A tavalyi ócska - Nó. ha most kenyerem vona, megen- juk, annal gyakrabban kell tisztítani. Hasz- 

g,nHn,t foldott szinoad helvett az idén egy ném ! — mondja nyugodtan. nálat után fel óráig gyöngén sós vízben keU
e!\ ui és modern színpad lesz mely Az ispán éppen ott jár és meghalja ezt. áztatni és benne jól kiöblíteni, hetenkint egy

^ váitn7AttaV I ín- __ No János itt van 10 krajcár, hozzál j szer pedig rá kell nyomni egy czitrom levét.SiÄTmfcS- kenyeret," Ld ,6,em, megeszedL . ordig rajta hagyni, adtán hideg,

mében készült. Ez a színpad, mely 250 ko- János elszalad, meghozza a kenyeret es 
rónába kerül, állandó lesz és jótékony célú bepofazza.
előadásokra is kölcsönöztetik, ha a 26-iki — Hat az eger. - kérdi az ispán,
előadás anyagi sikere biztosítva lesz, azaz — Haszen, en csak azt mondtam, ha ke-
a7 uj színpad ára a bevételből kifizethető nyerem vona, megennem, de nem azt, hogy 
lesz. Legvégül nem győzzük eléggé méltá- j az egeret is megeszem! mondja nevetve a
nvolni Dr Héiias Imre buzgalmát, aki na- : legény. , , ....
ponta személyesen vezeti a próbákat a si- j — Szabadalmazott ffllrto készülék, 
kér érdekében, mely a tavalyi fényes ered-; Herczeg József volt csurgó,, most marcali, 
mény után az idén sem maradhat el. j máv. osztalymernok. nagyon célszerű fuirto

— Felolvasás. A „Csurgói Szabad Lyce- készüléket talalt fel, mely találmány ara sza- 
um“-ban a legközelebbi felolvasást f. hó 20-án 1 badalmat is szerzett. A füirtó készülék a 
vasárnap d. u. 4 órakor Mihalik Gyula ka- gaznak gyökerestől való gyors knrtasara szol- 
posvári főgynmasiumi tanár fogja tartani. Mi-jgál. Kitűnő sikerrel használható a vasúti 
bálik Gyula a Kaposvári Szabad Lyceum pályatestnek, alomasoknak, kerteknek, utak- 
tagja, a hol is már érdekes felolvasást tar- nak és előtereknek gaztól való tisztantartasi 
tott. Az idei cyclusban Mihalik Gyula lesz1 céljaira. A mezogazdasagban különösen a 
az első vidéki felolvasó. j illőkben, dohány es répafo dekben a gyom

-- Ha AIOS fa*r®D0S^leJ^fzs^ról Jhazaf előnye, az, hogy nem kell hajolni és rövid 1 A Magyar Festőművészet Albuma és gyo 
beleznai lakos f. ho lten K*mzs&to\ naza ^ területen, a gaz fáradság ! nzörü foglalatja lesz a magyar festomuvé-
felé tartott kocsiján .amelyen e» szecska ,g ala ankiirtható. A készülék a szét remekeinek. Kupeczkytol és Manyoki-
vago gépét vitt. Útközben az egyiK Kocsiae __macánál rpnrtpthp.tő mee tói kezdve a íelenkone. mikor Munkácsy

tiszta vízben kiöblíteni és a napon megszá­
ntam. Ilyen eljárás mellett olyan marad a 
szivacs, mintha uj lenne.

— A „kert“ kéthetenkint megjelenő ker­
tészeti szaklap november 1-i száma a kö­
vetkező tartalommal jelent meg. Konyhaker­
tészet. Gyümölcsészet. Diszkertészeü Méhé­
szet. Közelről és távolról, Tárca, Élősdiek, 
Irodalom. Hírek. Világszemle. Apró szakköz­
lemények. Mit üzen a szerkesztőség, A házi 
tűzhely körül. Színes mümelléklet. Famet­
szetek. A „kert“ előfizetési ára egész évre 
10 korona, félévre 5 korona. Az év minden 
szakában elő lehet fizetni a kiadóhivatalban: 
Budapest, VII. Rottenbiller-utca 33.

A Magyar Festömüvéseet Albuma. 
A magyar könyvkiadványok terén, feltűnés- 
keltő diszművel fog a Pesti Napló olvasói: 
nak karácsonyi ajándékul kedveskedni. Címé­

től kezdve a jelenkorig, mikor Munkácsy 
szókimondó; a nagyközönség igaz érdekeit 
szolgálja s a közvéleménynek mindig hű tol-

ZE r-KÜ* = r»? KÄ’tissr ren“e‘5
a kereket meg igazítsa. Amint így a kerek- (i _ ha,a(i Mint a „Dombóvár ------------------ „
kel babrált, a szecskavago hirtelen , ^ Vidékéből„ olvastuk> ott ls megalakult a | mácsa. Cikkíró, tárcaírói, szaktudósai, hu-
lecsuszott s oly szerencsétlenül esett re Lyceum Egyesület s működését moristái az újságíró világ jelesei. Tartalma
hogy szörnyet halt. Holttestet f. ho 12-én ^r meE Ís kezdette Úgylátszik ezen a vi- - komoly és mulattató - az összes napi­
boncoltak fel a bíróság kiküldöttei Je'enleteben. I m ke^ ^ y nagvobb^hely sincs, ahol a lapokét felülhaladja s mégis rendkvüli ked-

- Szarvasmarha díjazás. A Somogy : Szabad Lyceum eszménye mar tért ne hódi- vezményekben részesíti előfizetőit. így mm-
megyei Gazdasági Egyesület“ a Nagymélto-; Szabad L> ceum eszmen> defi eJizet5 karácSonyi ajándékul kapja a
ságu földmivelésügyi Miniszter Ur anyagi ■ „ pesti Hírlap nagy képes naptárát s kedvez-
segélyezésével 1904 évi november ho JD — Kaposvári Szabad Lyoeum. A K. bz. mén 4ron rendelheti meg a Divat Szalon
napján d. e. 11 órakor Aisokon úgy magyar, l.-ban a folyó évadban tartandó rendes e - cjmd kjtünő divatlapot. Az uj évnegyed al- 
mint nyugati (piros tarka) tenyészteheneket olvasások sorrendje: 1904. Nov. lb; Csurgó ka!rnából feihivjuk az ország legkedveltebb 
díjaz, mely célra 265 koronát fordít s a di- Jenő dr.: A gyermeknevelés hygientaja. Nov. jap:4ra közönségünk figyelmét, megem-
jak mezőgazdasági gépek és eszközökben 30, Endrei Ákos: A közéleti erkölcstan ko- k[ve k az előfizetési ár (negyedére 7 
adatnak ki és pedig: 1. dij 100, 2. 60, 3. réből. Dec 14. Ehn. Kálmán dr.: A hipno- korQ a Divat Szalonnal együtt 9 korona) 
30, és a 4 5. 6. 25—25 korona értékben, (izmusról. 1905. Jan. 11. Szabó Kalman: & pegü Hir) kiadóhivatalába (Budapest, V., 
Díjazási feltételek: 1. Dijat csak a somogy- Az 1790|91. országgyűlés. Jan. 22. Vass Vád k-mt küldendő. 
megyei volt úrbéresek, vagy ezekhez ha- Miklós dr : A székelység. Febr. 8 Mihalik _ minden hónapban kér
sonló körülmények közt gazdálkodó somogy- Gyula: A Műtörténet köréből. Febr. 22. Előfizetési ára nagyon olcsó :
megyei tenyésztők tehenei nyerhetnek. 2. Danka István; A magyar irodaiam kóréból. nnJüin való szétküldéssel két ko-
Csupán oly tenyésztehenek dijaztatnak, me- Márc. 8. Faragó Lajos: A 18. századi fran- negyedévre P°S an' jS
lyek bemutatáskor három, illetve negyedik cia szalonok. Márc. 22. Czeglédy Tivadar: róna húsz flUe:„ «
életévüket betöltötték. 3,ÍPályázók tartoznak A közgazdaságtan köréből. Vendég-felolva- kiadóhivatalba intézett postau alvany on le e . 
községi bizonyítvánnyal igazolni, hogy elő- sasok vannak tervben: Zágrábban, Dombó- A Díva jsag 13 0 ‘^a a házáhan van ’ 
vezetett teheneik növendékmarha koruktól várt, Csurgón és Barcson. R°kk ^ijTr Unyok, 4" hetií fis-
fogva nevelésük alatt^Jtak _ Van-e joga a DÖ dijnoknak telek- tal leányok ÍLére, szerkeszti Tutsek Anna.

— A Csurgói Szabad Lyoeumba • c k8nyvi szakvizsgát tenni ? Sen . . .Janka Fiatal serdm0 korában legjobban szeret a
ÍSTfíSiXtó in*. I * sátoraljaújhelyi kir törvényszék t^önyvi leány olvasni. Nehéz azonban korának meg-

ído óta beosztott no- fe,elő olvásmányt talalm. Nagy gondot vesznáziumi tanár tartott felolvasást | osztályához már hoszabb i,
tézmóny a középkorban címmel. A telolva- aki felső le4nyi
sáson nagy számú közönség jelent meg és 
nagy figyelemmel hallgatta végig a min 
den tekintetben érdekes és tanulságos felöl

usiiuijanuiiiim ------------- telelő Olvasmányt taiaim. i>iagy guuuui »»i.
dijnok, aki a felső leányiskola hat osztályát je aZgrt a leányos szülők válláról a Tutsek 
sikerrel végezte, a kassai kir. Ítélőtáblánál Anna lapja, mely első betűjétől az utolsóig 

fpiol levő telekkönyvi vizsgabizottsághoz kérvényt van megírva, hogy a szülők is, a leá-
den tekintetben érdekes es tanú g ' ■ adott be, hogy engedjék meg neki a szak- nyok is meg lehetnek vele elégedve. A szülő­
vasast. A középkori g g a í vizsga letételét. A tábla a kérvényt elutasi-1 ket megnyugtathatja az a tudat, hogy ami
ban volt fegyvereke g> , tóttá azzal, hogy a fenálló törvények és ren" 1 ebben a lapban van, azt nemcsak szabad,
telolvasó rajzokban is bemutatta. Ideietek nem tartalmaznak oly intézkedést, h ajánlatos is leányoknak elolvasni,
- A korosolyaegylet ismét akrC1°bale; melyből következtetni lehetne, hogy „a te- S minden egyes cikke gondosan megvé!

pett:„l enf,án aztan T]aLve számára llekkönyvi vizsga letételére a n ő k is *£tott oktató,Nemesítő olvasmány. A léé- 
pavillo t, illetve az allandi ^ P .: bocsátandók lennének. : nyoknak pedig nagy élvezetet fog szerezni
lzg állandóságból,“mert3 somosán vettük tudó-1 - A hordók hitelesítése. A szüret alkal- a szebbnél-szebb e'b®szeh^;^tásf^özíeméíy
misül, hogy , különben elósékeny lengyé- máM érdekeiben . ssdlosga^«, . borhr-
ri igazgató nehézségeket gördít a bódé ma- telesitési eljárásra vonatkozó egy két minisz- 
radandó felállítása elé, amire okot nem is- teri-rendelet. A legnagyobb tajékozatlanság- 
merhetünk. Ennyi haszna mégis csak lehetne ban vannak a hordot hitelesíteni akarók, a 
a társadalomnak a lengyárból. Több úgy hitelesítési dijak felől. Az 1874. évi kereske- 
gjnes. belemügyi miniszteri rendelet szerint közön

Gyilkosság. Vlasies József mélykúti la­
kos a múlt héten összetűzött feleségével; a 
hangos szóvitában, miután az asszony nem 
hagyta szónélkül férje szemrehányásait, Vla­
sies oly haragra gyűlt, hogy a kezeügyébe 
kerülő lapáttal oly szerencsétlenül ütötte fejbe 
czivakodó élettársát, hogy az menten holtan 
rogyott össze. A vizsgá atot megin­
dították, melynek során a hitvesgyilkos 
Vlasicsot letartóztatták.

— A Jegyzők fizetése Somogy vár me­
gye törvényhatósága novemberi ülésében 
foglalkozott a jegyzők fizetése ügyével is. A 
javaslat, mely szerint jegyzőink fizetésüket 
az állampénztárból vehetnék fel, nem talált 
elfogadásra. Eszerint, úgy mint eddig, fize­
tésüket a községi pénztárból fogják felvenni, 
ha ugyan az nem üres.

és az a sok gyönyörű kép, mely a Magyar 
Lányok minden egyes számát megtölti. A 
magyar irók legkiválóbbjai látják el ezt a 
lapot cikkekkel, melyeknek úgy tartalma, mint 
a stílusa legválasztékosabb. A fiatal olvasók

sécres (nem sörös) hordók hitelesítésénél a szellemeitek, ízlésének fejlesztésére ezek a 
következő maximális dijak szedését engedi magas színvonalon álló cikkek csak a legjobb 
mea - 50 liter ürtart lomig 20 fillér, 51 — 150 hatással lehetnek, a helyes nevelés szinte 
liter űrtartalomig 30 fillér, azonfelül minden nélkülözhetetlen segédeszközének tartjuk ezért 
10 literért 2 fillér, a 10 litert 2 fillér, a 10 ezt a lapot, melyet minden leányos szülőnek 
liternél kisebb maradék a dij felszámításánál a legmelegebben ajánlunk figyelmébe 
teljes 10 liternek tekintendő. A hitelesítés különösen most a szünidőkben. Negyedévre 
idejének eljelöléseért vagy a vizhuzásért dij 2 korona. Kiadóhivatal Budapest. Andréssiut 
nem szedhető. Arra az esetre, ha a hitclesi- 10 szám
tés a hitelesítő hivatalhelyiségein kívül telje­
sítetik, a felsorolt hitelesítési dijakonkivül 
felszámítandó : a) napidijul félnapra 4 korona, 
egész napra 8 korona ; b) a netán szüksé­
ges fuvar—vagy vitcldij; c) hitelesítésnél 
használt eszközök szállítási dija. A napidijak 
és fuvarozási költségek a feleknek együtte-

— UJ Idők, szépirodalmi, művészeti és 
társadalmi képes hetilap, szerkeszti HERCEG 
FERENCZ. Az „Uj idők“ beköszöntésével — 
ezelőtt tiz esztendővel — uj idők köszöntöt­
tek rá a magyar közönségre. Egy csapásra 
fölszabadult a magyar olvasóközönség a job­
bára silány, irodalmi termékek nyűge alól.CS 1U Veil U/űtlal t\Ui lov^vrv ct 1 1triJ •/ ’ , r

sen számítandók fel. Ha a fél fuvart termé- Olyan lap került az Uj Időkkel az olvaso 
szetben adja és az a rendes körülménynek kezébe, amilyen sem azelőtt, sem azóta. Az1 van s7 nem üres. szemen auj« cs <1/. <* ituuv,a -y * .J ~

Somogyi humor. Az uraság szérűjén ; megfelelő, azt e hitelesítő köteles elfogadni, az dehogy is nem. • ze 1 cs J° 1 af( P
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az olvasó azóta minden héten, mert minden 
újabb száma az Uj Időknek jobb és szebb 
az előbbinél. Kiadó, szerkesztő és a neves 
Írók nagy gárdája vetekedve munkálkodnak 
azon, hogy az Uj idők minden egyes száma 
úgy tartalmának gazdagságával és változa­
tosságával, mint kiállításának Ízlésességével 
és csinosságával újból meg újból csodálko­
zásba ejtse azt az óriási olvasóközönséget, 
melynivévé szegődött. Herceg Ferenc ebbe 
a lapjába Írja legszebb regényeit, legbájosabb 
novelláit, legszellemesebb csevegéseit. A nagy 
Író köré sorakozik a magyar irók szine-java 
szellemi termékeik legjobbjaival. Művészeti, 
társadalmi, tudományos cikkek tarkítják meg 
Uj idők füzeteit, melyek tele vannak aktuá­
lis' fotográfiákkal, eredeti képekkel, művészi 
reprodukciókkal’ Emellett helyet talál az Uj 
időkben mindaz, ami érdekeset, kiválót a 
külföldi irodalom termel. Az Uj Idők előfi­
zetési ára negyedévre 4 korona. Kiadóhiva­
tal Budapesten, Andrássy-ut 10 sz.

— Három Új regény jelében kezdi meg 
Herceg Ferencz lapja, az Uj idők az október- 
decemberi évnegyedet. Az elsőt Gátdonyi Géza 
irta, a másodikat Zöldi Márton, a harmadikat 
egy dán poéta: Etlat Cárit. Ugyanabba a 
számba írtak még novellát Herceg Ferne és 
Aibisy Katalin, költeményt Gobel Minka 
és Harsányi Kálmán- továbbá különböző 
irányú cikkeket; Lyka Károly Malonyay Dezső 
és Szerb Zsigmond dr. Van ennek a számnak 
egy gyönyörű színes mümelléklete; Neorgráy 
Autal „Utolsó virágok“ cimü képe, továbbá 
képek Herkommer Lotz Károly |és Kaulbach 
Ferenc ecsetjéből, nemkülönben egy sereg 
megrajzolt aktuálitás. Az évnegyed kezdete 
legjobb alkalom megismerkedni az „Uj Idők“ 
szellemével és irányával. Aki ezt őhajtja, 
annak a kiadőhiyatal (Andrássy-ut Jókíván­
ságra ingyen küld mutatvánpszámot. Előfi­
zetés ára negyedévre 4 korona.

— Haladunk a korral. Alig néhány éve, 
tídgy megindult az egész országban a moz­
galom, minden ház végeihez, elejéhez és 
kertjében lugas-szőlőket ültetni, már is oly 
óriási tért hódított magának ezen eszme, 
hogy nincs oly rész hazánkban, hol töme­
geset! fel nem karolnák. Hát ez nem is csuda, 
mert nézzük meg például Fehértemplom vá­
rosát a hol alig van ház, melyet óriási törzsű 
lugas-szőlő ne ékesítene, mely bőven el­
látja az csemegeszőlőkkel, minden évben te­
rem a legcsekélyebb gondozás nélkül. Ezért 
igen melegen ajánljuk mai számunk hirde­
tési rovatában, ábrán is bemutatott „Szőlő­
lugast ültessünk“ czimü hirdetésünket olva­
sóink beesés figyelmébe. — Színes fénynyo- 
matu árjegyzékek mindenkinek, ki címét tu­
datja, ingyen és bérmentve küldetnek.

— is állás és foglalkozás nélküli
emberekre nézve valóságos áldás lesz ezen­
túl a Pesti Napló apróhirdetési rovata, mely 
mostantól kezdve rendszeresen közölni fogja 
az országban levő összes üres állásokat úgy 
a köz, mint a magántisztvisellői pályán és a 
kereskedlmi és ipari vállalatoknak, A kinek 
nincs állása, foglalkozása, vagy jelenlegi állá­
sát, megváltoztatni óhajtja, az ezentúl nem 
lesz kiszolgáltatva a nem mindig lelkiismere­
tes közvetítőknek, hanem csak fegyelemmel 
kell kisérnie a Pesti Napló apróhirdetéseit, 
mely igazán nagy áldozattal ezentúl díjtalanul 
fogja közölni az összes tudomására jutó 
üresedéseket úgy férfi, mint nőitisztviselők 
részére s ezekről bárkinek is ugyancsak díj­
talanul nyújt felvilágosítást, a ki válaszbélye­
get küld. A Pesti Napló e dicséretes vállal­
kozása által a munkanélküliség nagy társa­
dalmi problémája egy lépéssel közelebb ju­
tott a megoldáshoz, mert most minden állas­
nélküli ember könnyen hozzáférhető napilap­
ban mindennap megtalálhatja költség nélkül, 
hogy hová fordulhat foglalkozásért. Kereske­
delmi, gyári és ipari vállalatok, nagyobb 
gazdaságok stb. ez utón szintén költség 
nélkül a legrövidebb idő alatt kaphatnak 
megfelelő személyzetet, mert a Pesti Napló 
az üres állást hirdető közleményeket, ha hozzá 
beküldik, teljesen díjtalanul fogja közölni.

CSURGÓ és VIDÉKE 1904 november 13.

3547. tkv 1904.
Árverési hirdetményi kivonat.

A csurgói kir. jbság mint tkvi ha­
tóság közhírré teszi, hogy Szakái An­
dor Józsefvhajtatónak Gerencsér Ven­
del vhajtatást szenvedett elleni 1750 
kor. tőkekövetelés s jár iránti vhaj- 
tási ügyében a csurgói kir. jbg te­
rületién levő Gerencsér Vendelnek a 
p.-szt-péteri 310 sztjkvben A I 1 9 
sor, 64 c, 2 145 b, 1, I95ia 2, 245|a 1 
2731a 2, 3181a 1, 374ía 2, 397|a 1 és 
452 a 2 hrszám alatt felvett 1|16 tel­
kére 354 Kban az ugyanazon tjkvben 
felvett A f
551!a hrsz szőlő és szántó a sztpéterí dűlőben ing. 82'5Ü k. 
486ja2 „ szántó és rét „ „ ,, 208 00 k.
5371b! „ szülő és rét „ „ „ ISO’OO k.
552|a „ szülő és présház „ ,, „ iM’OO
koronában az árverést elrendelte s 
hogy a fentebb megjelöl ingatlanok 
1904 november 29-én d e 10 o. 

.Szt.Péter községházánál megtartandó 
yilvános árverésen a megállapitott|ki- 
ialtasi áron alul is eladatni fognak.

Árvereznni szándékozók tartoznak 
z ingatlanok becs árának 10 százale- 
át v. 35 k. 40, ft.8 k. 25 ft. 20 k, 80 

18 K.-át és 16 K 40 ít készpénz­
en, vagy az 1881.60. tez. 42. §-ában 
:lzett árfolyammal számított es az 
881. nov. 1-én 3333. I. M. rendelet 
. §- ában kijelölt óvadekképes érték- 
apirban a kiküldött kezéhez letenni, 
vagy az 1881 60 te. 170 §-a ertel- 

bánatpénznek a bíróságnál előleges 
lhelyezéséről kiállított szabályszerű el- 
smervényt átszolgáltatni.
Isurgó, 1904 angusztus 24.
L kir jbg mint tkvi hatóság.

CSILLAG kir. albiró.

jelölt óvadékképes értékpapírban a ki­
küldött kezéhez letenni, avagy az 1881 
60 te 170 §-a értelmében bánatpénz­
nek a bíróságnál előleges elhelyezésé­

iről kiállirott szabályszerű eltsmervényt 
átszolgáltatni.

! Csurgón, 1904 augusztus 31.
A kir jbg mint tkviatóság

Csillag kir. albiró.

4226 tkv. 1904.

Árverési hirdetményi kivonat.
A Csurgói kir. jbiróság mint tkvi ható 

ság közhírré teszi hogy a csurgói takarék 
pénztár r t vhajtatónak Bata Rozi Darab 1st 
vánné path! lakos vhajtást szenvedett elleni 
621 kor. tőkekövetelés s jár. iránti vhajtási 
ügyében a csurgói kir. jbg. területén lévő 
Darab Istvánné szül. Bata Rozinak a miháldi 
152 sztjkvben A f 452 hrsz (szőlő szántó- 
éz pince az örömhegy dűlőben alatt felvett 
ingatlanára903 koronában ezennel megálla­
pított kikiáltási árban a vhajtási árvererést 
elrendelte, s hogy a fentebb megjejelölt ingat­
lan 1904 deczember 3 napján d e. 10 
órakor Miháld községházánál megtartandó 
nyilvános árverésen a megállapított kikiáltási 
si áron alul is eladatni fog.

Árverezni szándékozók tartoznak az 
ingatlanok becsárának 10 0|o-át v, 90 kor 30. 
fillért készpénzben, vagy az 1881 60 te.
42 §-ában jelzett árfolyammal számított és 
az 1881 nov. 1 -én 3333 I. M. rendelet 8. 
§.ában kijelölt óvadékképes értékpapírban a 
kiküldött kezéhez letenni, avagy az 1881 60 
te 170 § a értelmében a bánatpénznek a bí­
róságnál előleges elhelyezéséről kiállított sza­
bályszerű elismervényt átszolgáltatni.
A kir jbg. mint tkvi hatóság 
Csurgó 1904 aug. 31.

OSlIlag kir. albiró.

3961. tkv. 1904.
Árverési hirdetményi kivonat.

A csurgói kir jbiróság mint tkvi ha­
tóság közhírré teszi, hogy a csurgói 
takarékpénztár r. t. vhajtatónak Jakab 
József es neje vhajtást szenvedettek el­
leni 4000 kor tőkekövetelés s jár iránti j 
vhajtási ügyében a csurgói kir jbiró-; 
ság területén levő Jakab Józsefnek a' 
csurgói 1066. sztjkönvben A. t 788.j 
hrsz szántó az Öreghegyen alatt felvett! 
ingatlanára 532. Koronában, a csurgói; 
1421. sztjkvben A. f 250 a hrsz. ház 
hely a belietekben a 346. sz. házzal 
alatt felvett ingatlanára 1861. Koroná­
ban ezennel megállapított kikiáltási ár­
ban a csurgói 1421. sztjkönyvben A. 
f 259!a. hrsz. alatt felvett ingatlanra 
ezennel csatlakozottnak kimondot kir. 
kincstár 51. kor.93. fillér tőkéből és 
járnlékaiból álló követelésének kielégi- 
gitése végett is az árverést elren­
delte s hogy fentebb megjclöltingatlan 

1904 decz. 2-án d e 9 órakor 
tkvi hatóság helyiségében megtartandó 
nyilvános árverésen a megálapitott 
kikiáltási áron alul is eladatni fognak.

Árverezni szándékozók tartoznak 
az ingatlanok becsárának 10 0'o-át v. 
53 k 20 ft és 186 k 10 ft készpénzben 
vagy az 1881 60 te 42 §-ábanjelzett 
árfolyammal számított és az 1891 nov. 
1-én 3343 I. M. rendelet 8 §-ában ki-

VILÁGHÍRŰ
q MORD“ festészeti műlutézet
d „aLlVUnU a kiválóan sikerült 
életnagysága arcképeiről, melyeket 

elismert művészek által készíttet 
Számos (kir. körjegyző által hitelesí­
tett) elismerőlevél a világ minden tá­

járól.
Elsőrangú képek árai:

Olaj,-aquvarell- és pastellfestisben
fénykép után 48—63 cm. nagyság­
ban ára .20 korona.
Legfinomabb kivitelű Biom,- Platin­
is krétára ja ára . 5 korona.

Részletes árjegyzék bérmentve.
Egy életnagyságu képet készí­
tünk mindenkinek teljesen iagyen, 
ha részünkre 3 rendelést szerez 
és azokat egyenkint, vagy egy­

szerre beküldi.

99REKORD

festészeti müintézet

66

Budapest, VII Rottenbiller 
utasa 46.
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A l*esti X Síp lé uj karácsonyi ajándéka.
i “-----------------------------------------------------------------------------------------

A magyar
Festőművészet Albuma.
Páratlan diszil, külső kiállításában és belső tartalmában egyedül áll., remekmű az, a me­

lyet a „PESTI NAPi.Ó“ az 1904 év karácsonyára szánt meglepetésül olvasóinak. Eddigi kará­
csonyi ajándékainak díszes sorozatát folytatja most a „PESTI NAPLÓ“, uj és mi den eddigi 
ajándékot messze túlszárnyaló diszmürel, melynek címe ez lesz :

I A MaÉyar Festőművészet A^uma

E

A magyar festómürészet remekeinek gyönyörű 
foglalatja lesz ez a páratlanul álló díszmunka, 
amely a magyar festés remekeit fogja felölelni 
a XVII. század nagy magyar festőitől, Kupecki- 
től és Mányoky-tol kezdve egész a jelenkorig 
amikor Munkácsi Mihály, Székely Bertalan. 
Lotz Mihály Bencur Gyula, Madarász Vik­
tor és Zichy Mihály vezetésével hatalmas 
gárda szolgálja a magyar festőművészet A 
magyar irodalo i ban nincs még olyan mű, a 
mely a magyar festőművészet ilyen gazdag­
ságban mutatja he ötven nagyszabá u fest­
ményt szemeltünk ki, a melyet me -téri kivitelű

ötven műlapon
mutatunk be a magyar közönt égnek. Az ötven 
mülap nagyrésze gyönyörű

sok színnyomású kép

lesz olyan, mint a melyek a Vörösmar y Al­
bumot eseménnyé avatták a magyar könyvpia­
con Ezenkívül a magyar fest művészet törté­
netét a könyvben elsőrendű esztétikusaink ér­
dekes és népszerű előadásban fogják bemu­
tatni. A szöveget s.áraos festmény ek a a öveg 
közé nyomott másolata fogja kísérni, úgy. bogy 
az ötven töbszinnyomásu mülappal együtt Á 
Festőművészet albuma a leggazdagabb és 
legdíszesebb tára lesz a magyar festőművé­
szeinek. A magyar festőművészet albumát meg­
fogja kapui a „Pesti -aplú“ minden előfizetője 
aki az év végéig, akár havonta is de állandóan 
és megszakítás nélkül előlizetó marad. Minden 
fé re értés elkér Esc végett azonban meg kell 
jegyeznünk, hogy azok az uj előfizetők, akik 
az ltiU4 évre szóló előfizetésük fejében Vö­
rösmarty Albumot megk .pták, a Magyar F s- 
tömüvészet Albumára csak úgy tarthatnak 
igényt, ha egy további egész évre előfizetnek'

§

A Pesti Napló előfizetési ára egész évre 28 kor. félévre 14 kor. negyedévre 7 kor 
egy hóra 2 kor. 40 fii. — Szerkesztősége és kiadóhivatala :

Budapest, VI, Andrássy-ut 21 szám alatt van. El

\TniLLLTTTrTtXTiTnri3T~n-TTrTTtTrfrTJ7n777LliLmrmuj.TrtLiJ.LLi rrrm -rrfízz7.z2-rrrzzi.-rrfzzi-rr?Tri\

,Milieniumtelep“ Nagyősz.

Szép és tartós szőlője
csak annak lesz. a ki Ingyen kéri Ma­
gyarország legnagyobb szőlőiskolájának 
árjegyzékét, a mely szőlőiskola állami 
segéllyel és áll. felügyelet mellett létesült.

Kiadólaptulajdonos

Vágó Gyula.

amerikai alanyon készült legkiválóbb csemege-és borfajokból, tel­
jesen fajtisztán, tökéletesen forrott, dús gyökérzetü példányok, 
szokványminőségben, mérsékelt árakon, őszi vagy tavaszi szállí­

tásra megrendelhetők a

Kiikiillömenti Első Szőlőoltvány-telepnél 
Medgyesen* (N.-Küküllő m.j

Tulajdonos: C A S P A R I FRIGYES
okleveles szőlész, az erdélvrészi az. gazdasági egylet szöőlészeti és borászati 
szakelőadója, Barbu A. Stirbey herceg romániai szólőtelepeinek igazgat ja, 

Nagy-Küküllő vármegye volt szőlészeti biztosa stb.

$3 .-rr®

Kiköltözés miatt

egy harminchat zirzon kaptárból 
álló

Meh-pavilon

31 benépesítve, 5 üres

v lí szinten mérsékelt arakon!
Készlet 3 millió. Képes árjegyzék ingyen és bérmentve. 
Oltványaim az idén szebben feilödtek mint valaha, mert a száraz időszak alatt 4 nagy vízmű 

- által naponta 2 millió liternél nagyobb vízmennyiséggel lettek öntetve.

Verstroh János bognárnál Dar­
vas pusztán u p. Inke,

Somogy-megye.

2 Jóházból való fiú

lapűnk nyoípdájában

tanulóul
felvétetik.

8 napi próbára
küldőin

Solingeni hajvágó gépsmst
2 Irt 50 kr. utánvét mel­
lett ós kötelezem ma ri­
ma azt 8 n <po I Ite.üi 
visszavenni és az faszé 
. ;et érte azonna v swza 
adni. A hajvágogép lti 
cm. hcs-zu, legfinomab­
ba nicke'czci legjebb 

aoóiból kószttlt, van 32 toga, 3 vágásra való, 3 feltoló leső e 
3 mm., 7 mm.. 10 mm., dupla csavarral, biztonsági csavartal - d 
tartalékrufóval, finom kartonban, has/.n <lati utasi ással epyttft, 
úgy, hogv mindenki azonnal hajat vághat vele. Legjobn minő 
ségű, teljesen felszerelve csak frt 2.5b, iedett ru.órai frt 2.75. 
Stakállvágó-gép írt 2.25, lénytr*-oll6 vagy kntya-nyiro éllé frt 
2. — Biztonsági bér elv ló keszii ék trt 1 75 — Szétküldés után­
vét mellett csakis: LATEINER LEO gvári raktárából, 

• Wien, I 63 Wollzetle 31
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Hirdetésen:.
Bámulatos olcsó kerítések!

Vágó Lajo»
épület és géplakatos, sodrony fonat- 

kerités szövet fonodája 

CSURGÓ (Somogym.)

és

Ajánlja sodrony fonodáját, min­
denfele parkok, kertek, sző­
lők, udvarok, vadaskertek
stb. bekerítésére.

Úgyszintén vaskerítések és
vaskapuk legdíszesebb kivitelet.

Kívánatra tervekkel és költség- 
vetéssel szívesen szolgál.

Sok ezer ember egészségé
fogja megvédeni a legújabb, szabadalmazott

„Japán“ kloset-ülés.
minden árnyékszékre alkalmazható.

Teljesen szagtalan!
A legnagyobb tisztaság! 
Nem fagyhat be!
Nem dugulhat be! 
Léghuzat mentes!

eterjópo: ási cikkek. Szobáklosettek . 
Beieytoló kocsik.

US* áípüM ár|t*^y*fh kívánatra ingyen.

■ tms'au 1». Moset gyár
..tr.:jtpEST, IV Városház-utca 2. szám

!u»"i.íii 2.1« ;«»M iitva Markán.)

mí

r@jA uuxuu' uumbuxx

; A leghíresebb kötögé-
C bek házi és ipari célra £

r - • *

I. styriai kötőgépgyár jú
magyar képviselete

^ BUDAPEST VII Erzsébet k. 23 A
részletfizetésre is kapható. ^

y| Árjegyzék ingyen és bérmentve.
+§ Varrógépek és kerékpárok raktára fX

Fogl József Lajos

W- a e
rK'

1904 november 13.

Egy használt pénzszekrény

Z megvételre ZZ
kerestetik.

Hol ? Megmondja a

kiadóhivatal.

Ne vegyen senki hangszert
inig Reményi Mihály műhangszerész cs. és kir. sza- 

Ü0 badalom tulajdonos, a Magyar Királyi zene-akadémia 
szállítója 315 ábrával ellátott legújabb képes árjegyzé­

két át nem olvassa, mely ingyen és bérmentve külde­

tik Budapestről, VI. Király-utca 4411.

— )l’M'K

N

4 1.2 °o-OS
nyújtok budapesti cs külföldi 
elsőrangú pénzintézetektől a 

ingatlan 3 értékéig I. és II. helyre 15—65

II
földbirtok es 
évig terjedő időtartamra.
Uip|v>n|vhj|n|f I papoknak, katonatiszteknek, állami- és 
u/iflllCljllll , magánhivatalnokoknak, kereskedőknek es
iparosoknak kezes és kezes nélkül 1—15 évig terjedő

7. időre gyorsan és diseretten.
■ Bank és magánadósságok convertálása

LANG SAMU Budapest. VI., Nagymező-u. 12.
A kölcsön nem záloglevelekben, hanem készpénzben lesz folyósítva.

— Értékpapírok és részvények a legmagasabb napi árfolyam mellett
megvételnek. —

Osztálysorsjegyek : ljt K 12.—, 1)2 K 6.—, t], K 3.—, l|s K 1.60
(Válaszbélyeg.) J

udUvi-Jb,

A vidékén lakó családoírnak
BF mellőzhetetlen

a hygienikus ée te tesen szagtalan
csasz. és kir. szabadalmazott

mely mint elegáns bútordarab, bármilyen lakásbai 
elhelyezhető.

SeteiRto^á kocsik == 
===== kftposuszé' 

Bilisttek és imgatarok 
^2^9- és fürdőkádak,

Hk ®f§afj§ pes árjegyzéket ingyen és bet 
’W m3 fi mentve ktild

szob aki os @ t

closet-gyár
Uudapest, IV., Városház-utca 2. szám 

(Kossuth Lajos-utca sarkán.)

UTTHANN L

iTII \JJ
BUDAPEST, VI, ANDRASSY-UT 2. SZÁM.

A küszöbön levő permetezési idényre ajánlok:

Simplex-, Uránia- és Vermorel-
permetezó, ^

„EGYSZERŰSÉG“ szénkénegzö 0 Acetylen molylámpa,

&
>*-

6-*-

+-•

e-*-c^+
gr§f

lr5*-
ir$+9r+

HolyfecNkendők
t és minden a szőlészethez és pincészethez szüksé- | 
T? jfes anyagok és eszközök.

Kimerítő árjegyzéket ingyen és bérmentve küldők.
fi mmn i-.mnn

Hirdetések jutányos áron felvétetnek 
e lap kiadóhivatalában.

^T?izs3J222ziYrtz£izziz22.u;uzTf?iiziuzzauiziJJ2zajaizzzzizzzz£iGUUZB2£SizifftZ3Tr!L_______ ?T/Ea-a5g5a5BBasKiaaB&35asB5Bsa.aBt5B5S5BB»BWia3iag8aaMiasgs«iaaBgMBB
Nyomatott Vágó Gyula könyvnyomdájában Csurgón 1904


